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Svar på medborgarförslag – uppdra till nämnd/förvaltning 
att förbättra relationerna i kommunen för att skapa en 
starkare VI-känsla 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå medborgarförslaget om att 
Vaggeryds kommun ska uppdra till nämnd/förvaltning att förbättra relationerna i kommunen 
för att skapa en starkare VI-känsla, då uttalade strategier och insatser för detta redan finns, 
samt att ansvarsfrågan i stora delar ligger utanför kommunen. 

Sammanfattning av ärendet 
Ett medborgarförslag inkom 2021-02-02 med uppmaning om att kommunen ska arbeta aktivt 
för att skapa en starkare VI-känsla mellan orterna Vaggeryd och Skillingaryd. 
Medborgarförslaget skickades till kommunledningskontoret för beredning. I Marknadsplanen 
för Vaggeryds kommun finns uttalat att kommunen ska verka för samarbete i alla former, och 
en arbetsgrupp för Marknadsplanen finns redan tillsatt. Kommunledningskontoret föreslår 
därför att avslå medborgarförslaget med hänvisning till att ett sådant arbete redan är igång. 

Ärende 
Åren 2012-2013 formulerade kommunen en vision och värdegrund samt Marknadsplan för 
platsen Vaggeryds kommun. I dessa talar kommunen om vilken plats vi vill sträva efter att 
vara, och hur vi bygger en samsyn kring hur vi bygger bilden och berättelsen om Vaggeryds 
kommun som plats. Dessa talar bland annat om gemenskap och det ska genomsyra arbetet i 
alla kommunens förvaltningar. Det är mål inte bara för kommunorganisationen, utan ägs av 
alla som bor, lever eller verkar i Vaggeryds kommun. 
Det tredje och sista delmålet i Marknadsplanen berör kärnan i det inkomna 
medborgarförslaget – att vi ska sträva efter att ’göra tillsammans’, även mellan föreningar, 
företag och kommun. Kommunen jobbar utifrån detta delmål i många sammanhang – inte 
minst i kontakten med föreningar och företag. 
I medborgarförslaget föreslås att en arbetsgrupp tillsätts för att överbrygga rivalitet. Inom 
kanslienheten samordnas redan en arbetsgrupp som ska försäkra att arbetet med 
Marknadsplanen bärs vidare, samt en handlingsplan till detta som kopplar samman 
marknadsplanens delmål med aktiviteter inom kultur- och fritid, näringsliv och kommunens 
kommunikation. 
Senare år har mellanrummet mellan orterna Vaggeryd och Skillingaryd minskat, inte bara 
geografiskt genom att bebyggelserna närmar sig varandra. Även på föreningsfronten har 
samarbeten stärkts mellan Vaggeryd och Skillingaryd. Som exempel nämns i 
medborgarförslaget julmarknaden; de två föreningar som arrangerar julmarknaden har i år och 
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framöver valt att göra julmarknaden vartannat år i Vaggeryd och Skillingaryd för att bidra till 
samarbete och stötta de båda orterna. Detta har skett efter att handelsföreningarna på de båda 
orterna har valt att gå samman, då aktörer inom handel och service i Vaggeryd och 
Skillingaryd ser fördelar med att jobba tillsammans. Även fast kommunen finns med och 
stöttar föreningars arbete enligt marknadsplanen, så är det föreningar och näringsliv som 
själva tagit steg för att överbrygga eventuella klyftor mellan de två orterna. 
Kommunledningskontoret föreslår att avslå medborgarförslaget, men vill skicka med att 
kommunen jobbar med alla intentioner för att bidra till att vi ’Gör tillsammans’ inom 
kommun, föreningar och näringsliv. 

Beslutet ska skickas till 
Förslagsställare 
Kommunledningskontoret 

 

Handläggare 
Simone Kamm, samordnare i näringslivsfrågor 

Torbjörn Åkerblad, kanslichef 
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